

## **ИНФОРМАЦИЯ**

для размещения на сайтах администраций МО «Кяхтинский район», администраций МО «Город Кяхта», МО «Наушкинское», администраций сельских поселений района, для опубликования в газете «Кяхтинские вести»

**Прокуратура Кяхтинского района информирует об уголовной ответственности за преступления в сфере информационно-телекоммуникационных технологий.**

Стремительный рост преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий показывает, что наряду с реальной средой преступниками все активнее используется цифровая (виртуальная) среда, которая порождает новую преступную специализацию.

В Республике Бурятия за 11 месяцев жертвами интернет-преступников стали 2 365 жителей, причиненный ущерб составил 565,4 млн рублей.

Под преступлениями в сфере ИТТ понимаются такие уголовно-запрещенные под угрозой наказания общественно-опасные деяния, которые непосредственно совершены с использованием информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей, в виртуальном мире.

Преступления в сфере ИТТ разнообразны, прежде всего к ним относятся, мошенничество, совершаемое посредством сети «Интернет», так и с помощью средств мобильной связи (статья 159 Уголовного кодекса РФ), преимущественно это хищения денежных средств с банковских счетов граждан. Также к таким преступлениям относятся, например, хищения, совершенные с использованием пластиковых карт (пункт «г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса РФ), создание, использование и распространение вредоносных программ (статья 273 Уголовного кодекса РФ), распространение противоправной информации (клеветы) посредством сети «Интернет» (часть 2 статья 128.1 Уголовного кодекса РФ).

Любое преступление, совершенное с использованием сети «Интернет», будет являться более квалифицированным составом преступлением, и, соответственно, более тяжким по наказанию.

Помощник прокурора  
Кяхтинского района

юрист 3 класса

М.А. Паткина